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La majorité des répondants des deux groupes estiment vivre une retraite réussie ou 
s’attendent à vivre une retraite réussie ; selon eux, le principal secret de cette réussite est 
d’avoir des attentes réalistes

Q. C6 : Pensez-vous que vous avez/aurez une retraite réussie ?
Base : Tous les répondants
Q C7 : Quel est le plus grand ‘secret’ de la réussite de votre retraite ?/Quel sera, pensez-vous le plus grand ‘secret’ de la réussite de votre retraite ?
Base : Tous les répondants qui vivent une retraite réussie ou qui s’attendent à vivre une retraite réussie
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Plus de la moitié des retraités affirment que leur qualité de vie s’est améliorée à
la retraite ; toutefois, la moitié des non retraités croient que leur qualité de vie ne 
changera aucunement à la retraite

Q. C3 : Comment votre qualité de vie a-t-elle changé depuis que vous êtes à la retraite ?/Comment vous attendez-vous à ce que votre qualité de vie change lorsque vous serez à la retraite ?
Base : Tous les répondants
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Les retraités sont plus nombreux à affirmer qu’ils n’ont aucun regret ; les non 
retraités sont plus nombreux à affirmer qu’ils auraient dû commencer à épargner 
pour la retraite plus tôt dans leur vie

Q. C10 : Quand vous pensez à votre vie jusqu'à présent, quel est votre plus grand regret ?
Base : Tous les répondants
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